



МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ
ПО ОРГАНИЗАЦИИ ЛЕТНЕГО ДОСУГА ЮНЫХ
ЧИТАТЕЛЕЙ В БИБЛИОТЕКАХ





Методические рекомендации по организации летнего досуга юных читателей в библиотеках / МБУК «МБС» Дзержинского района; составители Н.А. Кирпиченко. - Дзержинское, 2024-7 с.

Ha смену отдельным мероприятиям библиотеках приходят комплексные и профильные летние программы, которые интересны подросткам тем, что позволяют сочетать чтение с творческой и обсуждение деятельностью, игровой просмотрами кинофильмов. В библиотеках успешно путешествий, реализуются программы летних досуговые программы, творческие мастерские. Особой популярностью В них могут пользоваться театрализованные представления, игры-обзоры, литературные литературные круизы, маршрутыприключения, а также различные кроссворды, шарады, викторины.

А начинается всё – с рекламы! Не забывайте об этом и летом. Информация должна выглядеть привлекательно для подростков и молодежи. Поэтому при её оформлении рекомендуем использовать летнюю атрибутику, можно прибегнуть к помощи читателей. Важную роль несут рекламные буклеты, объявления, выступления в СМИ, рекламные акции, опросыприглашения.

Всем нам хорошо известна такая интересная форма работы – как организация летнего читального библиотеках В КТОХ они уже зарекомендовали себя как активная форма работы с читателями, летние читальные залы по-прежнему востребованы выполняют главную И свою информационно-просветительскую деятельность.

В библиотеке предоставляется возможность для



творчества: литературного сочинения рассказов, писем любимым героям. Если у кого-то есть желание попробовать себя в качестве художникаиллюстратора, то он может воплотить образы книжных героев в рисунках. Определённое внимание выставкам, ориентированным подростков, на например, выставка-кроссворд «Ищу читающего друга». Чтобы решить этот кроссворд и найти правильные ответы, необходимо прочесть книги с выставки. рекомендовать провести акцию для молодежи «Без добрых книг душа черствеет» или организовать «Эрудит-кафе» для любителей интеллектуального досуга, в «меню» которых войдут беседы и викторины, литературные конкурсы и интеллектуальные поединки.

В летний период особенно востребованы и интерактивные выставки, отражающие интересны тематику, приглашающие читателей общению, диалогу, поиску информации (выставка--поиск, -кроссворд, -отзыв, -совет, рекомендация и др.). Можно оформить стенгазету, где свои впечатления от летнего отдыха, прочитанных книг, новых знакомств читатели могут написать и забор-газете. Привлекут внимание нарисовать на коллекций, выставки фотографий, читателей И рисунков о лете, походах, приключениях, чтении летом и других интересных летних занятиях.

Особый разговор о формировании круга чтения молодых читателей. Интересно было бы обратиться к чтению великих людей и писателей. Мастера слова

обладали одной общей чертой – исключительной потребностью в чтении, в каждодневном общении с книгой. По словам Герцена, без чтения нет настоящего образования, нет и не может быть ни вкуса, ни слога, ни многостороннего понимания. Лев Толстой, составляя свой сборник «Круг чтения», хотел предоставить большой возможность читательской аудитории «ежедневно входить в общение с мудрейшими людьми мира» и тем самым возвыситься эстетически и духовно. интересна будет мини-выставка В ЭТОМ аспекте «Столик двоих», каждому на где предоставляется возможность «пообщаться» с великим мастерами слова, произведения которых входят в летнее чтение, и познакомиться с «Кругом чтения от Толстого, например, Льва писателя», Чехова. Булгакова.

Возможны и более крупные мероприятия, как например, фестиваль летнего чтения «Книжная радуга», проведенный в Белгороде. Он объединил всех читателей, родителей, библиотекарей на различных литературных праздниках. В его программе были: конкурс чтения «Книжная эстафета солнечного лета», театрализованные представления, литературные игры, встречи с писателями и поэтами.

Достойна внимания «Летняя школа чтения» как организационная форма продолжения читательского развития уже действующая в некоторых крупных городах (Санкт-Петербург). Такую же школу можно организовать и в библиотеке, когда читатель

знакомится с книгами на лето, но несколько иным способом: это может быть чтение вслух, просмотр фильмов, игровые квесты с литературными героями, литературно-краеведческие экскурсии.

Разнообразие интересных форм работы в библиотеках в летний период, нестандартный подход к решению проблем чтения на лето, заинтересованность, увлеченность и профессионализм станут залогом успешной реализации летней кампании. Пробуйте! Делайте! Результат обязательно будет!

Ждём вас по адресу:

С. Дзержинское, ул. Горького, 104.

Телефон:

8(3916)-9-01-85

Электронный адрес:

biblioteka123.azarova@yandex.ru

Наша страничка в ОК:

https://ok.ru/dzerzhinskaya.biblioteka

Наша страница в ВК:

https://vk.com/dzerzhinskaya.bibli

Наша страница:

http://dzer-bibl.ucoz.ru/